## Как создать проект

В настоящее время проектная деятельность занимает все большее место в процессе обучения иностранному языку. Но, к сожалению, пока не все учащиеся знают, как работать над проектом и как представить свою работу, чтобы другим было интересно смотреть и слушать. Данный материал рассчитан на учащихся 5-11 классов, но может оказаться полезным и для учителей иностранных языков.

Во многих современных учебниках иностранного языка после изучения каждой темы дается проектное задание. В некоторых учебниках пошагово расписано, что и как делать при работе с каждым конкретным проектом. Как правило, в таких случаях учащиеся достаточно легко справляются с заданием. Но очень часто дается только тематика проектов, и школьнику трудно определить, с чего начать свою работу, как достичь результата и как представить его на суд зрителей и слушателей. В нашей школе стали традиционными научно-практические конференции и фестивали проектов. Кроме того, ежегодно проводится праздник проектов на иностранных языках. И конечно, больше всего запоминаются самые яркие и осмысленные работы.

Итак, что же нужно сделать, чтобы подготовить проект, достойный участия в любом конкурсе?

Опыт показывает, что над конкурсным проектом по иностранному языку целесообразнее работать в парах (хотя не исключается также индивидуальная и групповая работа). В этом случае обязанности по подготовке проекта делятся участниками пополам, а во время защиты один участник ведет рассказ на иностранном языке, а второй выступает в роли переводчика (т.к. на конференциях и конкурсах присутствуют, как правило, разноязычные участники и зрители).

## Что обязательно должно быть в проекте?

- 1. Тема и обоснование ее выбора (Почему выбрали именно эту тему?)
- 2. Цель (Для чего делается проект?)
- 3. Пути достижения цели (Что сделали для достижения поставленной цели: изучили определенную литературу, нашли информацию в интернете, провели опрос, поставили опыты и т.д.)
- 4. Результат работы (Что получилось?)
- 5. Выводы

Защита проекта может сопровождаться театрализованным выступлением, компьютерной презентацией, представлением др. плаката И Самым распространенным способом защиты проекта выступление с является компьютерной презентацией. Для лучшего восприятия зрителями презентация должна быть интересной, красочной и содержать минимум текста. Фотографии, картинки, схемы, надписи, видеофрагменты должны быть хорошо видны даже зрителям, сидящим за последней партой кабинета Убедитесь, что все изображения четкие и или в последнем ряду зала. понятные. Наглядность должна соответствовать тексту выступления, поэтому не забывайте вовремя переключать слайды.

Время, которое дается на защиту проекта, обычно составляет 7-10 минут.

Речь выступающих должна быть грамотной, четкой, выразительной. Следите за произношением, интонацией, не «проглатывайте» окончания слов и предложений.

Если соблюдать эти нехитрые правила, ваше выступление на конкурсе будет ярким и запоминающимся.

Желаю успеха в вашей проектной работе!

Полилова Ирина Валерьевна